

МУЖЧИНОЙ БАЙРОН СТАЛ РАНО



Одной из самых противоречивых фигур в английской и мировой литературе является английский поэт-романтик XIX века лорд Джордж Байрон, удивлявший современников такими странностями, как недоверие к женщинам, вечные депрессии, самобичевание и презрительное отношение к христианству.

Двести лет поклонники Байрона ломали головы над тем, что же послужило причиной возникновения всех этих фобий. Ответ на этот вопрос дает новая биография поэта "Байрон: дитя страсти и баловень судьбы", написанная известным байроноведом Бенитой Эйслер. Главную причину всех "причуд" лорда Байрона она видит в его хересчур раннем возмужании.

Мужчиной Байрон стал в... одиннадцать лет. Соблазнила кудрявого мальчугана его служанка и нянька Мэй Грей, которая жила в маленькой квартире в Ноттингеме. Катерина Байрон, овдовевшая мать Джорджа, нередко разрешала сыну жить у нянь-

ки. Там все и произошло в 1799 году. У себя на квартире Мэй не только спала с юным лордом, но и открыто флиртвала в его присутствии с другими мужчинами. Там же часто колотила юношу, когда он приходил навеселе, и читала Библию вслух.

О шалостях юного лорда узнал семейный адвокат Байронов Джон Хансон. Он рассказал о романе миссис Байрон, и та через несколько месяцев отправила Мэй Грей домой в Абердин. Подтверждений этой смелой теории немного. Хансон четверть века хранил молчание и поведал о проделках Джорджа лишь другу семьи Джону Хоухаузу вскоре после смерти поэта в 1824 году.

Лучшим же доказательством правоты Бениты Эйслер является сам Байрон, сделавший в своем дневнике во время пребывания в Пизе в 1821 году следующую запись: "Страсть пробудилась во мне очень рано. Настолько рано, что, если бы я сказал когда, мне бы никто не поверил".

С.М.